

**ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**  
**μεταξύ του Ομίλου ΙΑΣΩ & του Συλλόγου « Το Χαμόγελο του Παιδιού»**

**Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ του Ομίλου ΙΑΣΩ**  
**και του Συλλόγου με την επωνυμία**  
**«ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»**

Στην Αθήνα σήμερα Τρίτη 15 του μηνός Μαρτίου του έτους 2022 μεταξύ των κάτωθι υπογεγραμμένων:

**Αφενός:**

1. της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «ΙΑΣΩ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ, ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ – ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ & ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ – ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ, ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε.» που εδρεύει στο Μαρούσι - Αττικής, Λεωφ. Κηφισίας 37-39, με ΑΦΜ 094055324, ΔΟΥ ΦΑΕΕ Αθηνών, και εκπροσωπείται νόμιμα από τους κ.κ Γεώργιο Σταματίου, Πρόεδρο Δ.Σ., και Εμμανουήλ Δουλιγεράκη, (εφεξής το »ΙΑΣΩ»)και αφετέρου
2. Του Συλλόγου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «Το Χαμόγελο του Παιδιού», ειδικώς πιστοποιημένου φορέα παροχής υπηρεσιών α' βάθμιας, β' βάθμιας και γ' βάθμιας κοινωνικής φροντίδας, που εδρεύει στο Μαρούσι (Σπύρου Λούη 1) με Α.Φ.Μ. 090300392 Δ.Ο.Υ. Αμαρουσίου, μέλους του ΔΣ του Διεθνούς Κέντρου για τα Εξαφανισμένα Παιδιά και τα Παιδιά Θύματα Εκμετάλλευσης (International Centre for Missing and Exploited Children) που εδρεύει στην Ουάσιγκτον των ΗΠΑ, μέλους του ΔΣ της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας για τα Εξαφανισμένα και Σεξουαλικά Κακοποιημένα Παιδιά (Missing Children Europe) που εδρεύει στις Βρυξέλλες του Βελγίου, επίσημου εταίρου της Γενικής Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας & Ανθρωπιστικής Βοήθειας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG ECHO), και φορέα με συμβουλευτικό καθεστώς στην Επιτροπή ECOSOC των Ηνωμένων Εθνών, μεταξύ πολυάριθμων διεθνών συνεργασιών, έχει αναγνωριστεί από τη Facebook ως επίσημος εταίρος – «Trusted NGO Partner» καθώς και είναι αριθμοδοτημένος φορέας στην Ελλάδα του 116000, κοινού πανευρωπαϊκού αριθμού για τις εξαφανίσεις και του 116111, κοινού πανευρωπαϊκού αριθμού για την υποστήριξη παιδιών και εφήβων και που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρό του κ. Κωνσταντίνο Γιαννόπουλο.

**Λαμβάνοντας ιδιαίτερα υπόψη:**

1. Την 25ετή δραστηριοποίηση του Ομίλου ΙΑΣΩ, με βασικό στόχο την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών υγείας, υψηλής ποιότητας με ευγένεια και φιλικότητα, με ενδιαφέρον και προσοχή, με επαγγελματισμό, με αφοσίωση και φροντίδα, με αξιοπρέπεια και με σεβασμό στις ξεχωριστές ανάγκες των νοσηλευόμενων.
2. Το γεγονός ότι ο όμιλος ΙΑΣΩ από το 1997 και μέχρι σήμερα έχει αποδείξει εμπράκτως, μέσα από μια σειρά υψηλού επιπέδου δράσεων, το ουσιαστικό ενδιαφέρον του για την κάλυψη αναγκών υγείας αλλά και διαβίωσης των ανθρώπων στη χώρα μας.

**ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**  
μεταξύ του Ομίλου ΙΑΣΩ & του Συλλόγου « Το Χαμόγελο του Παιδιού»

3. Τη σταθερή συνεργασία που έχει αναπτύξει ο Όμιλος ΙΑΣΩ με τον Σύλλογο «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και την πάντα θετική διάθεση του ομίλου να αναλάβει πρωτοβουλίες για την κάλυψη των ιατρικών αναγκών που έχουν παιδιά που υποστηρίζει ο Σύλλογος.
4. Την τεχνολογία αιχμής και την καινοτομία, που χαρακτηρίζει τις υποδομές του ΙΑΣΩ
5. Την άριστη και πολυπληθή εξειδικευμένη ιατρονοσηλευτική ομάδα, που απασχολεί το ΙΑΣΩ
6. Την 25ετή και πλέον δράση του Συλλόγου στη χώρα, στον τομέα της παιδικής προστασίας καθώς και ειδικότερα στον κρίσιμο και ευαίσθητο τομέα της υγείας.
7. Την τεχνογνωσία, εμπειρία και εξειδίκευση που έχει αναπτύξει ο Σύλλογος στον τομέα της υγείας, σχεδιάζοντας και υλοποιώντας δράσεις με στόχο την ολιστική κάλυψη των ιατρικών αναγκών των παιδιών στη χώρα καθώς και τη δωρεάν παροχή πλήθους υπηρεσιών.
8. Τις δράσεις και υπηρεσίες που παρέχει ο Σύλλογος στον τομέα της υγείας με στόχο την πρόληψη, αντιμετώπιση καθώς και θεραπεία. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» απευθύνεται παιδί ασθενή, σε κάθε νοσηλευόμενο παιδί και σε όλα τα παιδιά σε επίπεδο παροχής υπηρεσιών προληπτικής ιατρικής και παράλληλα στηρίζει την οικογένεια του παιδιού.
9. Τον υπερσύγχρονο υλικοτεχνικό εξοπλισμό που διαθέτει ο Σύλλογος. Ενδεικτικά αναφέρονται: Κινητές Ιατρικές Μονάδες εντατικής θεραπείας για νεογνά και παιδιά (Ασθενοφόρα), Κινητά Πολυϊατρεία Προληπτικής Ιατρικής και Οδοντιατρικής «Ασκληπιός» και «Ιπποκράτης», Κινητές Μονάδες Προληπτικής Οδοντιατρικής, Ιατρικής, Οφθαλμολογικής, Ακουολογικής για παιδιά, Κινητό επιχειρησιακό Κέντρο «ΟΔΥΣΣΕΑΣ», Κινητές Μονάδες Παιδιατρικής κατ'οίκον νοσηλείας, Κινητές Μονάδες Άμεσης Ψυχολογικής Υποστήριξης, Κινητές Μονάδες Ψυχοκοινωνικής και Ιατρικής στήριξης.
10. Το πολυεπιστημονικό εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό του Συλλόγου. Ενδεικτικά αναφέρονται: Κοινωνικοί Λειτουργοί, Ψυχολόγοι, Ψυχίατροι, Γιατροί, Νοσηλευτές, Διασώστες, Ειδικοί Καλλιτεχνικής Αγωγής.
11. Την πανελλαδική, καθημερινή και 24ωρη λειτουργία του Συλλόγου.
12. Τις συνεργασίες που έχει αναπτύξει ο Σύλλογος με πλήθος δημόσιων, εθελοντικών και ιδιωτικών φορέων με στόχο την προαγωγή των θεμάτων που αφορούν στην υγεία των παιδιών καθώς και τα Σύμφωνα συνεργασίας που έχει συνάψει με συναρμόδια Υπουργεία, με βασικότερο το Υπουργείο Υγείας, φορείς και συλλόγους (ενδεικτικά Ιατρικοί και Οδοντιατρικοί Σύλλογοι ανά τη χώρα), τοπική αυτοδιοίκηση (Περιφέρειες, Δήμοι ανά τη χώρα) κ.λ.π.

**ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**  
μεταξύ του Ομίλου ΙΑΣΩ & του Συλλόγου « Το Χαμόγελο του Παιδιού»

**Συναποδέχονται και δεσμεύονται για τα εξής:**

1. Το ΙΑΣΩ και ο Σύλλογος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θα συνεργαστούν με στόχο την παροχή αξιόπιστων και ολοκληρωμένων υπηρεσιών υγείας στα παιδιά που σπηρίζει ο Σύλλογος μέσα από τις δράσεις του.

Ενδεικτικά αναφέρεται το Πρόγραμμα Προληπτικής Ιατρικής σε παιδιά, οι διακομιδές νεογνών και παιδιών με τις Κινητές Ιατρικές Μονάδες εντατικής θεραπείας, το Πρόγραμμα Παιδιατρικής κατ'οίκον νοσηλείας, τα Κοινωνικά Πολυϊατρεία για παιδιά.

2. Το ΙΑΣΩ αναλαμβάνει να διαθέσει, σύμφωνα με τις εκάστοτε δυνατότητές του, ιατρονοσηλευτικό προσωπικό του για τη στελέχωση υπηρεσιών και δράσεων του Συλλόγου στον τομέα της υγείας. Πιο συγκεκριμένα, οι δράσεις και οι υπηρεσίες του Συλλόγου, στις οποίες μπορεί να συμμετέχει εθελοντικά και πάντα βάσει των δυνατοτήτων του, το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό του Ομίλου είναι:
  - i. Προληπτική Ιατρική σε παιδιά/παροχή ιατρικών υπηρεσιών σε έκτακτες περιπτώσεις (π.χ. φυσικές καταστροφές κ.λ.π.)

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» από το 2002, υλοποιεί Προγράμματα Προληπτικής Ιατρικής και Οδοντιατρικής για Παιδιά. Ο Σύλλογος, αναγνωρίζοντας την τεράστια σημασία της πρόληψης παρέχει προληπτικές ιατρικές και οδοντιατρικές εξετάσεις σε όλα τα παιδιά με έμφαση σε αυτά που ζουν σε απομακρυσμένες περιοχές, δεν έχουν πρόσβαση σε ιατρικά κέντρα, βιώνουν τον κοινωνικό αποκλεισμό και λόγω οικονομικών ή άλλων δυσκολιών δεν έχουν κατάλληλη ιατρική παρακολούθηση και φροντίδα.

Ο Σύλλογος διαθέτει τα δύο Κινητά Πολυϊατρεία Προληπτικής Ιατρικής και Οδοντιατρικής «Ασκληπιός» και «Ιπποκράτης» και άλλες Κινητές Μονάδες (Κινητή Μονάδα Προληπτικής Οδοντιατρικής και Ιατρικής για παιδιά, η Κινητή Ιατρική και Διαγνωστική Οφθαλμολογική και Ακουολογική Μονάδα Προληπτικής Ιατρικής για Παιδιά, η Κινητή Διαγνωστική Οφθαλμολογική και Ακουολογική Μονάδα Προληπτικής Ιατρικής για Παιδιά).

Η δράση υλοποιείται στο πλαίσιο συνεργασίας με το Υπουργείο Υγείας, το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, την τοπική αυτοδιοίκηση, τα τοπικά Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας, τους τοπικούς ιατρικούς και οδοντιατρικούς συλλόγους και με την πολύτιμη συμμετοχή εθελοντών ιατρών διαφόρων ειδικοτήτων και οδοντιάτρων.

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» προγραμματίζει τις δράσεις βασιζόμενο στις ανάγκες και τα αιτήματα που λαμβάνει, ενώ παράλληλα το Υπουργείο Υγείας μπορεί να επικοινωνεί με τον Σύλλογο προτείνοντας περιοχές, που κρίνεται απαραίτητη η διενέργεια προγραμμάτων προληπτικής ιατρικής και οδοντιατρικής σε παιδιά.

Η δράση πραγματοποιείται σε συνεργασία με τους τοπικούς Ιατρικούς ή Οδοντιατρικούς Συλλόγους και την πολύτιμη εθελοντική συμμετοχή ιατρών.

Σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης οι Κινητές ιατρικές μονάδες του Συλλόγου, τίθενται κάτω από τον σχεδιασμό του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.

- ii. Κοινωνικά Πολυϊατρεία για παιδιά

**ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**  
μεταξύ του Ομίλου ΙΑΣΩ & του Συλλόγου « Το Χαμόγελο του Παιδιού»

Ο Σύλλογος λειτουργεί Κοινωνικά Πολυϊατρεία για παιδιά, αποτέλεσμα της πολυετούς δράσης του και διαχείρισης χιλιάδων περιστατικά παιδιών, τα οποία δεν έχουν πρόσβαση σε ιατρικές υπηρεσίες, ανήκουν σε κοινωνικά ευάλωτες ευπαθείς ομάδες (μακροχρόνια άνεργοι, Ρομά, Πρόσφυγες & Μετανάστες κ.λ.π.), είναι ανασφάλιστα.

Τα Κοινωνικά Πολυϊατρεία διαθέτουν ιατρεία με επιστημονικά υπεύθυνο γιατρό αντίστοιχης ειδικότητας (Παιδίατρο, Οφθαλμίατρο, Ωτορινολαρυγγολόγο, Οδοντίατρο). Οι εξετάσεις πραγματοποιούνται κατόπιν ραντεβού. Τα Κοινωνικά Πολυϊατρεία στελεχώνονται από το ανθρώπινο δυναμικό του Συλλόγου καθώς και εθελοντές γιατρούς και νοσηλευτές.

iii. Εθελοντική αιμοδοσία

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» ανταποκρινόμενο στις ανάγκες, που αυξήθηκαν σημαντικά κατά τη διάρκεια της πανδημίας, πραγματοποιεί σταθερά δράσεις εθελοντικής αιμοδοσίας σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, τα δημόσια Νοσοκομεία, την τοπική αυτοδιοίκηση και άλλους συναρμόδιους θεσμικούς και εθελοντικούς φορείς. Σταθερά σε όλη την Ελλάδα, καθόλη τη διάρκεια του έτους «Το Χαμόγελο του Παιδιού» πραγματοποιεί δράσεις εθελοντικής αιμοδοσίας με τον ΟΔΥΣΣΕΑ, το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο του Συλλόγου καθώς και άλλες Κινητές Ιατρικές Μονάδες.

Στις δράσεις τηρούνται όλοι οι προβλεπόμενοι κανόνες για τη διασφάλιση της ομαλής και ασφαλούς διεξαγωγής τους, όπως αυτοί ορίζονται από το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας - Ε.ΚΕ.Α.

Ενισχυτικά στη δράση, η Εθνική Γραμμή SOS 1056, διαθέτει ευρύτατη λίστα εθελοντών αιμοδοτών σε όλη την Ελλάδα, τους οποίους κινητοποιεί σε περιπτώσεις που προκύπτει ανάγκη.

3. Το ΙΑΣΩ στο πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και πάντα βάσει των δυνατοτήτων του, θα καλύπτει τις ιατρονοσηλευτικές ανάγκες παιδιών που στηρίζει ο Σύλλογος και τα οποία στην πλειοψηφία ανήκουν σε ευάλωτες και ευπαθείς κοινωνικά ομάδες.
4. Το ΙΑΣΩ μπορεί να επικοινωνεί με τον Σύλλογο, ώστε ο δεύτερος να αναλαμβάνει διακομιδές νεογνών και παιδιών από και προς το ΙΑΣΩ με τις Κινητές Ιατρικές Μονάδες εντατικής θεραπείας για νεογνά και παιδιά, που διαθέτει.

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» διαθέτει υπερσύγχρονες Κινητές Ιατρικές Μονάδες εντατικής θεραπείας για νεογνά και παιδιά, εξοπλισμένες με θερμοκοιτίδες και υπερσύγχρονο ιατρικό εξοπλισμό. Οι Μονάδες είναι στη διάθεση του Ε.Κ.Α.Β., πραγματοποιούν διακομιδές σε κάθε σημείο της χώρας και είναι στελεχωμένες από πιστοποιημένους, εξειδικευμένους διασώστες ή και νοσηλευτές/γιατρούς.

Οι Μονάδες έχουν δυνατότητα άμεσης ψηφιακής σύνδεσης με την Εθνική Γραμμή για τα Παιδιά SOS 1056 και εδρεύουν σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο Κρήτης και Λέσβο.

5. Το ΙΑΣΩ και ο Σύλλογος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θα συνδιοργανώνουν και θα συμμετέχουν σε εκπαιδευτικές ημερίδες και σεμινάρια με θεματικές αφορούν στην υγεία, την παιδική προστασία, πρώτες βοήθειες κ.λπ.

**ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**  
μεταξύ του Ομίλου ΙΑΣΩ & του Συλλόγου « Το Χαμόγελο του Παιδιού»

6. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» αναλαμβάνει να σχεδιάσει ενημερωτικό φυλλάδιο, το οποίο θα διανέμεται δωρεάν και μέσα από το οποίο η εξειδικευμένη επιστημονική ομάδα του Συλλόγου, θα δίνει βασικές κατευθύνσεις και συμβουλές και όλα τα θέματα που απασχολούν τις νέες μητέρες.

Ως θεμέλιο της συνεργασίας συμφωνείται η αμοιβαία υποστήριξη των συμβαλλομένων καθώς και η διαμόρφωση κοινών προγραμμάτων για την εκπλήρωση των προαναφερθέντων σκοπών.

Η διάρκεια του παρόντος συμφώνου άρχεται να ισχύει από την ημερομηνία της υπογραφής του.

**Τα μέρη**

**Για το ΙΑΣΩ**

Δρ. Γεώργιος Σταματίου  
Πρόεδρος Δ.Σ.



Εμμανουήλ Δουλγεράκης  
Διευθύνων Σύμβουλος

**Για «Το Χαμόγελο του Παιδιού»**

Κώστας Γιαννόπουλος  
Πρόεδρος Δ.Σ.

